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Y TESTHTT Fen Bilimleri

Gunes Sistemi

1. 3. ¢ Dinya’miza en yakin yildiz olup giplak gozle gortlebilir.
Astarcel Szece * Yizey sicakligl yaklasik olarak 6000°C'’tur.
, \ e Biyukligt Dinya’mizin biytkligunin yaklasik olarak
: - 110 katidir

Galag ,Uydu Verilen bilgiler, agsagidaki gok cisimlerinden hangisi-
ne aittir?

Bir 6grenci hazirladidi ¢igek modelinin yapraklarina bazi A Vends B) Gllnes
gok cisimlerinin adini yazmstir. C) Titan D) Asteroit

Bu o6grencinin modelinden Giines sisteminde yer
almayan gok cisimleri gikarilirsa hangi gekil elde edilir?

g /) (\
OO
3 (1) Mars |(2)Jipiter |(3) Satiim |(4) Merkiir

(5) Diinya |(6) Veniis |(7)Uranis Neptiin
O OO Buna gore hi¢ uydusu olmayan gezegenlerin numa-
Q @ ralan hangi segenekte dogru verilmistir?

“ 4. Glines sisteminde bulunan gezegenlerin isimleri numa-
ralanarak asagidaki tabloda verilmistir.

C)

A)1-3 B)4-6
s C)2-5-7 D)3-6-8

2. Elif "Dinya” ile ilgili 6devi igin asagidaki bilgi kartlarini

hazirlamistir.
1 ]
‘I Uzerinde canl ‘| ic ge;eg:uaqleurin '\ 5. Asteroitlerin pargalanmasi sonucu olusan kiglk parca-
- yasami olan tek . en blyGguddr. @ larin bazilari, Diinya atmosferine girdiginde sirtiinmenin
gezegendi. | = etkisiyle 1sinip yanarak buharlasir. Bu goék cisimlerine
& '
] __l_ denir. Yanmayla tikenmeyen bazi pargalar ise
] | yeryuzline kaya olarak dlser. Bunlara da _ M ad
‘I Vendus ile Merkr ‘l Etrafinda dolanan | verilir.
gezegenleri | Ayadindatek Yukaridaki paragrafta bos birakilan | ve Il numarali
arasinda bulunur. uydusu vardir. | .
| yerlere hangi kavramlar yazilmahidir?
1] v | Il
Elif'in kartlarina bakildiginda, hangi karttaki bilginin A) uydu gok tas!
hatali oldugu séylenebilir? B) meteor krater
Al B) II. C) Ill. D) IV. C) krater uydu
D) meteor gok tasi
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BiTi
W M,
[

6. Gunes sistemindeki gezegenler; i¢c gezegenler ve dis ge-

6. Sinif
Fen Bilimleri

Giines Sistemi

9. Gezegenler hangi gok cisminin etrafinda dolanma

zegenler olmak Uzere iki gruba ayrilir.

hareketi yaparlar?

Buna gore hangi segenekteki gezegen igin yanhs isa- A) Yildiz B) Uydu

?
retleme yapilmistir? C) Diinya D) Asteroit

ic gezegen | Dis gezegen

A) | Dinya v
B) | Venls v
C) | Neptlin v
D) | Mars v 10. Gunes sistemindeki gezegenlerden biri, kendi ekseni et-

. Yuzeyi kirmizi renkteki toz ve kayalarla kaph oldu- "

gundan “Kizil Gezegen” olarak bilinen gok cismi ile
ilgili,

. Iki uydusu vardr.

II. Glnes sisteminin en kigilik gezegenidir.

lll. Dinya'dan teleskopla bakildiginda ylzey sekilleri
gozlenebilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz III.
C)lvelll.

B) I ve ll.
D)1, 11 ve III.

. Giines sisteminde bulunan gezegenler ile ilgili agsagi-

da verilen bilgilerden hangisi yanligtir?

A) Bulyuklikleri ve Glines'e olan uzakliklari farkhidir.

B) Gunes etrafinda bulunan ydriingelerinde, hepsi ayni
yonde dolanir.

C) Baazilar i¢ gezegen, bazilari da dis gezegen olarak

11.

rafinda yatay olarak déner.

Gezegenler, Giines’e yakinlik derecelerine gore sira-
landiginda bu gezegen kaginci sirada yer alir?
A) 1. B) 4.

C)5. D)7.

Kigik gok cisimleri olarak da bilinen asteroitler, Glines'in
cevresinde dolanirlar. Ancak asteroitlerin iki gezegenin
yoriingeleri arasinda yogun olarak bulunduklari bir bolge

ARt

vardir ki buraya “Asteroit Kusag” denir.
Buna gore bu gezegen cifti agagidakilerin hangisin-
de verilmisgtir?

A) Mars - Jipiter B) Merkdr - Vents

C) Jupiter - Satirn D) Urands - Neptiin

12. V¥ : Glnes sisteminin en kuglk gezegeni

@ : Gunes’e en uzak gezegen
B : Halkasi en belirgin olan gezegen
Yukarida birer 6zelligi verilen ve semboller ile ifade

edilen gezegenlerin isimleri hangi segcenekte dogru
verilmigtir?

gruplandirilir. v ® ]
D) Hepsinin kendi ekseni etrafinda dénlsl saatin dén- A) Merkir Neptiin ~ Satirn
e yanitneTersty, B) Venis  Uranls Dinya
C) Mars Satirn  Neptiin
D) Neptin Uranis Venis
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"%l%@%'j LES TN Matematik

Dogal Sayilarla iglemler

\9

3\ GiTiM ) | AT iy i
S uk‘f AZANIM l

; 5-5-5-5=0% 4. | 60:5-2-4=4
ql g gk ghgleighaiglagA Il. 4+8-6:3=24
2, 52y . _
Yukaridaki esitliklerde A ve O sembollerinin yerine U e=ridrgs M S
asagidaki sayilardan hangileri yazilmahdir? V. 26:4+4 - (21-2)=92
U A Yukanidaki esitliklerden kag tanesi dogrudur?
A) 4 7 A) 1 B) 2 &3 D)4
B) 5 6
C) 4 6
D) 5 T
2. Asagidaki karsilastirmalardan hangisi yanhstir? 5. 3229 (50 + 31)
A) 93 & ot B) g7z 5* isleminin sonucu kagtir?
C) 42 < o4 D) 52 < 95 A)3 B)5 C)19 D) 25

3. Asagidaki iislii ifadelerden hangisi 64 sayisina esit 6. Asagidakilerden hangisinin degeri digerlerinden daha
degildir? biiyiiktiir?

A) 82 B) 43 C) 28 D) 164 A) 1° B) 10’ c)3? D) 62

http://fodsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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4 IAVRAMA | 6. Sinif
;"i‘%’%g il _Mateme:\?ilk

Dogal Sayilarla islemler

7 (21-3-4)-(5°-25)+3%*—6 10. 33-(57+m)=33-A+33-7

isleminin sonucu kagtir? Yukaridaki esitlige gore A + B kagtir?

A)9 B) 75 C) 87 D) 147 A) 43 B) 50 C)64 D) 67
8. 30060306=23 & 1. 10-(24+A)=10-24+6-10

Yukandaki esitligin dogru olmasi igin O’lerin yerine Yukaridaki esitlige gore A kagtir?

toplama (+), gitkarma (-), carpma (x) ve bélme sem- |

. e - . A) 6 B) 10 C) 24 D) 34

bollerinden hangilerinin sirasiyla yerlestiriimesi ge-

rekir?

A+, - B):,—,- Cy+,:,+ D)—,:, +
9. 30_8:4-3-2 ‘7 12. Kaan 43 - 98 isleminin sonucunu 43 sayisinin sagina iki

tane sifir ekleyip buldugu sonugtan 86 ¢ikararak buluyor.
Yukarnidaki islemin sonucunun 0 (sifir) olmas: igin

hangi iglem parantez icine alinmalidir? Buna gore Kaan’in yaptigi islem asagidakilerden han-

gisi ile gosterilebilir?
A)32-8 B)8:4

C)4-3 D)3 -2

A) 43 - (100 — 1) B) 43 - (100 - 2)
C) 43 - (100 — 86) D) 43 - (10-2)
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6. Sinif
Sosyal Bilgiler

Birey ve Toplum -1

1. Semih Bey, gin boyu doktor roliini Ustlendikten sonra
aksam taksiyle eve giderken musteri rollindedir. Evine
geldiginde ise gocuklarina karsi baba roltindedir.

Buna gore sosyal roller;

|. zaman iginde degisebilir,

Il. bazilan sonradan kazanilir,

[ll. kigilere bazi sorumluluklar getirir
yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz I.
C)llvelll.

B) I ve III.
D)1, 1 ve IIl.

2. Asagidakilerden hangisi ilkogretim altinci sinif 6g- 3

rencisi Bahadir'in evde alabilecegdi sorumluluklardan
biri olamaz?

A
B
C
D

Sabah uyandiginda yatagini diizeltmek

Odasini temiz ve dizenli tutmak

Yemek igin sofranin hazirlanmasina yardim etmek
Ailesinin ekonomik ihtiyaglarini karsilamak

— e e e

3. Ramazan ve Kurban Bayramlarinda aileler, akrabalar,
komsular ve arkadaslarimizla bir araya geliriz. Dini bay-
ramlarda pek ¢ok gelenegi yerine getiririz. BlyUklerimizi
ziyaret eder, ellerini dperiz. Misafirlere ikramlarda bulunu-
ruz. Dargin olduklarimizla barisiriz.

Buna gore asagidakilerden hangisi dini bayramlarn
toplumsal birlige katkilarindan biri degildir?

A) Akrabalik baglarini gliglendirir.
B)
C) lIsraf ve savurganligi artirir.
D)

Hosgorl ve yardimlagmayi artirir.

Komsuluk iligkilerini gelistirir.

4.

ismim Yasin Yildirim, taksicilik yapiyorum. Cocuklarim
evimizin nesesidir, onlarin 6devlerine yardimci olurum.
Annem de bizimle birlikte kaliyor. Aksam eve geldigimde
ilk is olarak ellerini 6per ve bir sikintisi olup olmadigini
sorarim.

Metne gore asagidakilerden hangisi Yasin Bey’in list-
lendigi rollerden biri deqildir?
A) Evlat olmak
C) Baba olmak

B) Sofor olmak
D) Yonetici olmak

ismim Zeliha, Haci Bayram Ortaokulu’nda okuyorum.
Suriye’de baslayan olaylar nedeniyle go¢ edenlerden
sinifimiza gelenler oldu. ilk baslarda onlardan gok hos-
lanmadim. Zaten dilimizi de konugsamiyorlardi. Fakat gin
gectikce ve onlarl tanimaya basladikca ne kadar ¢ok si-
kinti gektiklerini ve zor durumda olduklarini anladim. Sim-
di onlarla ¢ok iyi anlagiyorum.

Buna gore asagidaki yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) insanlar birbirini tanidikga ényargilar artar.
B) insanlar arasindaki iletisim énemlidir.
C)
D)

Onyargilar arkadaslik iligkilerini olumsuz etkiler.
Farkliliklar 6nyargilara neden olabilmektedir.

Toplumsal yagamin vazgecilmezi olan degerlerin, orf
ve adetlerin, gelenek ve goreneklerin nesilden nesile
aktarilmasini saglayan kiiltiirel 6ge asagidakilerden
hangisidir?

A) Din
C) Dil

B) Tarih
D) Ahlak

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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6. Sinif
Sosyal Bilgiler

Birey ve Toplum - 1

Kaltirel 6gelerimizden biri de dugunlerimizdir. Toplumun
her kesiminden insanlarin katilimiyla gergeklesen digun-
lerde tlrkuler soylenir, yemekler verilir ve evlenenlerin
mutlulugu igin dualar edilir.

Buna gore asagidakilerden hangisine ulasilamaz?
A
B

C
D

) Kllttrel 6geler toplumda kaynastinci bir 6zellige sahiptir.
) Dugunler tlkenin her yerinde ayni sekilde kutlanir.

) Duguanlerde dini uygulamalar da yerini almistir.

) Kulttrel 6geler bir arada yasama isteginin dnemli
gostergelerinden biridir.

insanlarin piknik yapip agik havada eglenme haklari
vardir. Ancak piknik yaparken cevreyi kirletmeye haklari

yoktur. Clinkl tiim insanlarin temiz bir gevrede yasama
haklari vardir.

Buna gore asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) insanlar birbirlerinin haklarina saygi gdstermelidir.
B) Kisilerin 6zgurligu baskasinin hakkini cignememelidir.
C) Insanlar haklarini sinirsizca kullanabilmelidir.

D) Haklarimizi kullanirken baskalarinin hakkina zarar

vermemeliyiz.

Asagidakilerden hangisi sosyal yardimlagsma ve da-
yanismanin sonuglarindan biri degildir?

A) Insanlar arasinda dostluk duygulari kuvvetlenir.

B) Birlik ve beraberlik duygulan artar.

C) Zengin ile yoksul arasindaki farklilik artar.

D) Toplumsal huzur ve mutluluk artar.

10. Bir toplumu millet yapan en énemli 6zelliklerden biri de

1.

ortak bir gegmise sahip olmasidir. Gegmisi olmayan bir
toplumun gelecedi de olmaz. ibn-i Haldun séyle der: “Ve
sen gec¢misini bilerek devlet adamlarinin bu kapidan nasil
gectigini anlayacaksin.”

Yukaridaki metinde kiiltiirel o6gelerden hangisinin
onemine vurgu yapilmistir?

A) Dil
C) Dayanisma

B) Din
D) Tarih

Onyargilar insanlar arasindaki iligkileri nasil etkiler?

A)
B)
C)

)

D) insanlari birbirinden uzaklastirir.

Arkadaslik baglarini kuvvetlendirir.
iletisimdeki hatalan azaltir.
Kisilerin dogru anlasilmasini saglar.

12. Asagidakilerden hangisi sivil toplum orgiitlerinin ku-

rulus amaglarindan degildir?

A) Uyelerinin ekonomik ihtiyaglarini karsilamak
B) Toplumun birlik ve beraberligini artirmak

C) Toplumun sorunlarina ¢ozim bulmak
D) Toplumu bilinglendirmek
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6. Sinif
Turkce

Bigim Bilgisi (Gekim Ekleri ve S6zcugun Yapisi)

Cekim ekleri, s6zclige yeni bir anlam kazandirmaz. An-
cak sozcligun diger sozcliklerle bag kurmasini ve ciimle-
de farklh gorevler almasini saglar. Yapim ekleri ise so6zcli-
ge yeni bir anlam kazandinr.

Buna gore asagidaki alti gizili sozciiklerden hangisi
hem yapim hem de gekim eki almigtir?

A) Zirafalarin deri desenleri birbirinden farklidir.

B) Birgok hayvan turtinin parmak izi yoktur.

C) Zebralarin gizgileri onlarin nifus clzdanidir.
)

D) Adaglar yeryliziinin en eski canlilarindandir.

iyelik ekleri, bir varligin kime ya da neye ait oldugunu bil-
diren eklerdir.

Buna gore agagidaki alti gizili sozcuklerin hangisinde
iyelik eki yoktur?

A) Sesi duyunca herkes balkona kostu.

B) Eviniz hayirli olsun, glle gtle oturun.

C) Biraz 6nce masanin Ustlindeydi saatin.

D) Calismak istersen benim bilgisayarim misait.

Sakaklarima kar mi yagdi ne var?
Benim mi Allah’im bu ¢izgili yiz?
Ya gozler altindaki mor halkalar?
Neden boyle disman gortnlrsiiniz
Yillar yili dost bildigim aynalar?

Bu dizelerle ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Birden fazla basit sdézcik vardir.

B) Soru eki kullanilmigtir.

C) lyelik eki almis sdzciikler vardir.

D) “Aynalar” s6zcigi hem yapim hem ¢ekim eki almistir.

4. Birden fazla s6zcigun, yeni bir kavrami, nesneyi, durumu

karsilamak icin bir araya gelip kaynasmasiyla olusan soz-
clklere birlesik sozclik denir.

Buna gore asagidaki ciimlelerden hangisinde birlesik
sozciik yoktur?

A

) Masmavi denizi hayranlikla izledik.

B) Oturma odasinda iki tane gekyat vardi.
)
)

C) Asagi mahalledeki gecekondulari diin yikmiglar.

D) Akdeniz'de kavurucu sicaklar bagladi.

Yanimizdan gegiyor agir agir kervanlar
Bir derebeyi gibi kurulmus eski hanlar
I
Biz bu sonsuz yollarda variyoruz gitgide
I
iki dag ortasinda bogulan bir gecide
Il

Bu dizelerde numaralanmis sozciiklerin yapisi agagi-
dakilerin hangisinde dogru verilmistir?

| Il ]

A) Basit Birlesik Tiremis
B) Tiremis Basit Birlesik
C) Birlesik Basit Tlremis
D) Birlesik Tlremis Basit

Sen, miisait vakti gelince rizgarin,

Sonsuzluga dogru kalkacak, ‘Isihirli

Bir g:almi gibisin, goklerde demirli,

Ve ben, rihtiminda bl:kleyen bir yolcu
v

Bu dortliikkte numaralanmis sozciiklerden hangileri
hal eki almistir?

A) lvell
C) Il ve lll.

B) IvelV.
D) lllve IV.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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6. Sinif
Turkce

Bicim Bilgisi (Cekim Ekleri ve S6zciigiin Yapisi)

Kim bilir simdi nerdesin?

Senindir yine ak§almlar;

Merdivende ayak I;esin

thtlir:I tasinda gblgen var.
v

Bu dortliikte numaralanmis sézciiklerden hangisi bir
varligin kime ya da neye ait oldugunu bildiren bir ek
almigtir?
A) B) Il

C) . D) IV.

TurkUlerde titer dag dag, yayla yayla
I
Kéylmiiz, kdylimiz, memleketimiz.
]
Ah bu tirk(ler,
Koy tirkileri
Dilimizin tuzu biberi
Memleketin halini onlardan sor
11
Kitaplarda dedil, tirkilerde ara Yemen'i
Oleni, kalani, gidip gelmeyeni...
Ben tirkiilerden aldim haberi.
IV

Bu dizelerde numaralanmis sézciiklerle ilgili asagida-
kilerden hangisi yanhstir?

A) . sbzclkte gogul eki ve hal eki kullaniimigtir.

B) Il. s6zclk, yapica tlremigtir.

C) lll. sbzclik, ilgi eki almistir.

D) IV. stzclkte iyelik eki vardir.

10. Bir gocugun yetigkin bir insan olarak toplumun saygideger

11.

I Il
bir tiyesi olmasi her toplumda 6nemsenmistir. ilkel
toplumlarda yetigkinlige gegcis, cesitli gelenek ve

i v
goreneklerle belirlenmistir.

Bu pargadaki numaralanmis soézciiklerden hangisi
yapica digerlerinden farkhdir?
A) L B) Il

C) IIL. D) IV.

Istanbul'un parklari var ugsuz bucaksiz

Camlar, at kestlaneleri, asirlik ¢inarlar

Bir renk senfonisi hélinde”yaylhr kalbe

Bu sehrin pritlrlklarlnda essiz sonbahar
v

Bu dortliikteki numaralanmis sozciiklerle ilgili asagi-
dakilerden hangisi séylenemez?

A) . sozclgln koku isimdir.

B) Il. sozclk govde durumundadir.
C) lll. sdzclk hal eki almigtir.

D) IV. sOzciik yapica tlremigtir.

12. Asagida isim kokla ve fiil kokli sdézctkler siniflandirilirken

bir yanhslik yapilmistir.

isim Kokl Sozciikler Fiil Koklii Sozciikler

sekerlik sevgi
Yapim eki alan sozciiklere tiiremis sézciik denir. ISCi tuzlu
Buna gore asagidaki alti gizili s6zciiklerden hangisi susuz yapicl
tiremis sozcuktiir? yakit bilgin
A) Cok eskimis bu esyalar, artik yenilerini alalim.
) ¢ —§ . sy d . Buna gore hangi sozciikler yer degistirirse bu yanhs-
B) Yarnisma igin goniillii olanlar ayaga kalkti. lik giderilmis olur?
C) Térende okunan siir herkesi duygulandirdi. o .
D) Bu programda farkl yorelerin yemekleri tanitiliyor. A bllain-gekerl B) yakit-tuzin

C) susuz - sevgi D) is¢i - yapici

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.



